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Vragen van het lid Baudet (FVD) aan de Minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties over onderzoeken of (voormalige) regeringspartijen of
politici verbonden aan (voormalige) regeringspartijen zijn gefinancierd met
geld uit Oekraïne of de Verenigde Staten (ingezonden 19 augustus 2024).

Vraag 1
Bent u van mening dat statelijke actoren belang kunnen hebben bij het
beïnvloeden van de Nederlandse binnenlandse politiek? Kunt u uw antwoord
toelichten?

Vraag 2
Welke vormen van buitenlandse beïnvloeding worden door de Nederlandse
staat erkend en in kaart gebracht? Vallen hieronder ook buitenlandse
financiering, het verspreiden van desinformatie, het uitreiken van onderschei-
dingen aan Nederlandse politici door buitenlandse statelijke actoren en het
besturen van denktanks met een specifiek buitenlands landsbelang?

Vraag 3
Welke statelijke actoren kunnen volgens de Nederlandse staat mogelijk
proberen de Nederlandse binnenlandse politiek te beïnvloeden en waarom?
Kunt u uw antwoord toelichten?

Vraag 4
Bent u van mening dat Rusland belang kan hebben bij het beïnvloeden van
de Nederlandse binnenlandse politiek? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet?

Vraag 5
Bent u van mening dat de Verenigde Staten belang kunnen hebben bij het
beïnvloeden van de Nederlandse binnenlandse politiek? Zo ja, waarom? Zo
nee, waarom niet?

Vraag 6
Bent u van mening dat Oekraïne belang kan hebben bij het beïnvloeden van
de Nederlandse binnenlandse politiek? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet?
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Vraag 7
Bent u van mening dat in Nederland desinformatie is verspreid over het
opblazen van de Nord Stream-pijpleiding, aangezien op 14 augustus jl.
openbaar is geworden dat Oekraïners – met ten minste het medeweten van
de Oekraïense president Zelensky – achter deze daad van agressie zitten,
terwijl – vanaf het eerste moment na de aanslag tot 14 augustus jl. – door
vrijwel alle westerse politici, academici en media het narratief werd verspreid
dat Rusland de dader zou zijn? Kunt u uw antwoord toelichten?

Vraag 8
Bent u op de hoogte van het feit dat voormalig D66-Kamerlid Sjoerd
Sjoerdsma een presidentiële onderscheiding heeft gekregen van de Oekra-
ïense autoriteiten – voor zijn «onwrikbare steun» aan Oekraïne in een periode
dat zijn partij in de Nederlandse regering zat?1

Vraag 9
Bent u op de hoogte van het feit dat VVD-Minister en voormalig VVD-
Kamerlid, Ruben Brekelmans, en CDA-Kamerlid, Derk Boswijk, lid zijn of
waren van de Atlantische Commissie – in elk geval in de periode dat zij
Kamerlid waren namens een partij die in de Nederlandse regering zat?2 Bent
u op de hoogte van het feit dat de Atlantische Commissie de Nederlandse tak
is van de Amerikaanse Atlantic Council – een entiteit die naar eigen zeggen
het Amerikaanse wereldwijde leiderschap poogt te versterken?

Vraag 10
Is het in uw ogen wenselijk dat Nederlandse (voormalige) regeringspartijen of
politici verbonden aan (voormalige) regeringspartijen desinformatie versprei-
den over de motieven achter buitenlandse daden van agressie met enorme
internationale gevolgen – in dit geval over de motieven achter het opblazen
van de Nord Stream-pijpleiding; dat zij worden onderscheiden door buiten-
landse statelijke actoren voor hun «onwrikbare steun» aan die statelijke actor
– in dit geval door Oekraïne; of dat zij deel uitmaken van het bestuur van
denktanks met een specifiek buitenlands landsbelang – in dit geval dat van de
Verenigde Staten? Zo ja, waarom wel? Zo nee, waarom niet?

Vraag 11
Bent u bereid om op korte termijn de Algemene Rekenkamer te vragen om te
onderzoeken of en, zo ja, op welke wijze (voormalige) regeringspartijen en
politici verbonden aan (voormalige) regeringspartijen in Nederland vanaf
2014 – mede door middel van buitenlandse financiering (financieel of in
natura) – zijn beïnvloed door Oekraïne of de Verenigde Staten? Zo nee,
waarom niet? Zo ja, bent u bereid de Kamer zo spoedig mogelijk over de
uitkomsten van dit onderzoek te informeren? Kunt u uw antwoord toelichten?

Vraag 12
Kunt u deze vragen zo spoedig mogelijk en afzonderlijk van elkaar beant-
woorden?

1 NOS, 15 februari 2024, «Oekraïense onderscheiding voor oud-Kamerlid Sjoerdsma», https://
nos.nl/collectie/13965/artikel/2508921-oekraiense-onderscheiding-voor-oud-kamerlid-sjoerdsma

2 Jaarverslag Atlantische Commissie 2023, atlantische-commissie-s3-bucket.s3.eu-west-
1.amazonaws.com/wp-content/uploads/2024/06/03095408/JAARVERSLAG-2023.pdf
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